
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Buko 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 29.09.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:05 Uhr 
 Ort, Raum: in der Flämingstube, Bukoer Winkel 15, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeisterin 
Frau Karin Keck  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Lothar Mahlo  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Wilfried Hentschel  
Ortschaftsrat Toni Hörnicke  
Ortschaftsrat Günter Lorke  
 
 

Es fehlten: 
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Uwe Mahlo entschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
Eric Schubert, Einwohner 
 
 
Verwaltung: 
 
Kerstin Schrödter; MA Fachbereich Gemeindeangelegenheiten, Kultur und Freizeit  
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
    

Die Ortsbürgermeisterin eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden 
Ortschaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den 
anwesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte 
die Ortsbürgermeisterin die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Ta-
gesordnung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

    
Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
18.8.2010 

    
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 4. 1.Änderung der Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Buko
Vorlage: COS-BV-040/2009/1 

    
Die Ortsbürgermeisterin erläutert die Beschlussvorlage. Es gab keine weiteren 
Anfragen.  
 
Die Beschlussvorlage COS-BV-040/2009/1 wurde einstimmig bestätigt. 
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0  
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 5. Einwohnerfragestunde 
    

Es gab keine Anfragen. Die Einwohnerfragestunde entfiel daher.  
 
 

 6. Wasserwehrsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-250/2010 

    
Die Ortsbürgermeisterin erläutert die Beschlussvorlage und verlas aus der Be-
schlussbegründung den Auszug zum heranziehbaren Personenkreis.  
Aus dem Ortschaftsrat wurde darauf hingewiesen, dass es sich diesbezüglich 
positiv auswirken würde, wenn man bei Neueinstellungen darauf achtet, dass die 
Beschäftigten im Gebiet der Stadt Coswig wohnhaft sind.  
 
Die Beschlussvorlage COS-BV-250/2010 wurde einstimmig zur Kenntnis ge-
nommen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 7. Flächennutzungsplan der Stadt Coswig (Anhalt) 
- Aufstellungsbeschluss - 
Vorlage: COS-BV-204/2010 

    
Die Ortsbürgermeisterin verliest den Beschlussvorschlag und die Begründung. 
Für die Ortschaft Buko ist wichtig, dass die begonnene Planung, die Ortschaft 
betreffend 1:1 übernommen wird, wie im Gebietsänderungsvertrag vereinbart.  
Bezüglich Windkraftanlagen liegt den Ortschaftsräten das Mitspracherecht am 
Herzen. Die Ortsbürgermeisterin verweist in diesem Zusammenhang darauf, dass 
der Ortschaftsrat jedoch kein beschließendes Gremium ist, sondern lediglich an-
gehört wird. 
Frau Keck informierte darüber, dass derzeit ein Planungsbüro aus Köthen damit 
beschäftigt sei, Windkrafteignungsgebiete in der Region aufzuspüren.  
Die Ortschaftsräte haben Bedenken, dass vom Land ein solches Eignungsgebiet 
aufgestülpt werden könnte. Dann müsse hier die Stadt reagieren.  
 
Die Beschlussvorlage COS-BV-204/2010 wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
    

• Dachgeschossausbau Dorfgemeinschaftshaus 
Die Maßnahme geht planmäßig voran. Ende Oktober sollen die Arbeiten ab-
geschlossen sein.  
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Zur Position „Leinwand/Verdunklung“ wurde besprochen, diese nicht zu er-
werben, da bereits aus vorherigen Maßnahmen 2 Leinwände vorhanden 
sind.  
 

• Nebengebäude/Dorfgemeinschaftshaus  
In dem Raum, wo der Aufbau eines Kessels vorgesehen ist, sind noch De-
ckenarbeiten notwendig. Lt. Angebot entstehen Kosten in Höhe von 275 €. 
Nach Absprache mit der Verwaltung stehen diese Mittel zur Verfügung. Der 
Auftrag ist erteilt worden. 
 

• Termine 
06.10.2010 Bauvorabnahme (13:30 – Vorbegehung) 
13.10.2010 13:00 Uhr Bauabnahme 
    15:00 Uhr offizielle Eröffnung  
 

• Grabenschau, OR Hentschel 
Der Lehmitzbach wurde seit 10-15 Jahren nicht mehr geräumt. Die Fläche, 
die bereits jetzt nicht mehr bearbeitet werden kann, beträgt die Größe von 1 
ha.  
Nach Aussage von Dr. Pfeifer vom Umweltamt des Landkreises Wittenberg, 
handele es sich hierbei um ein geschütztes Biotop. 
Nun ist eine sanfte Räumung vorgesehen. Man hofft, dass die Wiesen wieder 
nutzbar werden.  
 

• Dorffest 
OR Hentschel (Gärtnerei Düben) hat auf Grund der guten Ernte Gurken für 
einen gemeinnützigen Zweck verkauf. Der Erlös von 52,50 € steht der Ort-
schaft daraus zur Verfügung. Weiterhin wurde aus dem Verkauf von Bildern 
ein Erlös von 33 € erzielt. Die Gesamtsumme von 85,50 € soll für ein Spiel-
gerät ausgegeben werden.  
Eine Entscheidung wird später gefällt.  
 

• Schacht/Leitung Fam. Schlesener 
Die Ortsbürgermeisterin teilt mit, dass sie gemeinsam mit der unteren Was-
serbehörde des Landkreises, Herrn Gebauer von der Verwaltung und Herrn 
Leon van Dijck vor Ort anhand eines Leitungsplanes die Schächte überprüft 
haben.  
Die Prüfung hat ergeben, dass lediglich der Schacht auf dem Grundstück 
Schlesener Wasser führt. Nur einer der anderen Schächte konnte nicht über-
prüft werden, da er sich nicht öffnen lies. Es konnte aber nicht festgestellt 
werden, woher die Leitung kommt.  
OR L. Mahlo berichtete, dass es sich hierbei um einen ehemals offenen Gra-
ben handelt, der zur Sicherung verschlossen und verrohrt wurde. Dieser wird 
jedoch nicht von der Kommune genutzt. Daher hat die Ortschaft bzw. die 
Stadt keine Veranlassung, hier etwas zu unternehmen. Es handelt sich somit 
um eine privat-rechtliche Angelegenheit. 

 
Die Ortsbürgermeisterin schießt die öffentliche Sitzung. 
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Nichtöffentlicher Teil 
 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

18.8.2010 
    

Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
    

keine 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 05.10.2010 
 
 
 
 
           Keck          Schrödter 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
 
 


